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１ 地理分野からの出題です。和歌山県と秋田県、茨城県の県章と各県に関することがらについて述べた文章を

通して、日本地理の基本的な事項の理解を問うています。 

 
  問１ カタカナの「ワ」の文字をデザイン化した県章の下の文章をよく読んで解答しましょう。正解は「和

歌山」県です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 
  問２ 現在の日本を考える上で重要な統計資料についての理解を問いました。正解は「まぐろ」です。 

  問３ 各都道府県の主要産物や有名な観光資源についての知識を問う設問です。正解は「うめ」です。 

  問４ 現在の日本における石油事情について、正しく述べているのは選択肢の①・③・④です。したがって

正解は②、「瀬戸内海の沿岸部を中心に原油が産出されるため」という部分が誤りです。 

  問５ 正解は③です。選択肢の文中「国土全体のわずか３分の１しかない」という部分が誤りです。 

  問６ 正解は「水戸」市です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

  問７ 選択肢の②・③・④の各都市は、「企業城下町」の代表例とされています。したがって正解は①の「神

奈川県川崎市」です。 

  問８ 正解は「東海」村です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

  問９ 正解は、「[県章Ｃ]をシンボルとする県」、すなわち茨城県の主要工業の出荷額の割合を示している④

です。ちなみに選択肢①は東京都、②は広島県、③は北海道のものです。 

  問 10 これは、１ページの文章中の「東北三大祭り」「日本三大美林」「日本三名園」「御三家」を意識した

設問です。正解は①の「天橋立」です。 

  

 
２ 歴史分野からの出題です。福島県にまつわる歴史上の人物やことがらについて述べた文章を通して、日本史

の基本的な事項の理解を問うています。 

 
問１ 設問文中に「７字で」と指定されており、解答欄もそれにあわせたかたちとなっています。「エネルギ

ー革命」が正解です。 
問２ 各時代の文化の特徴についての理解を問うています。正解は③です。 

問３ 古代史上の重要人物とその事蹟についての理解を問うています。設問文中「７世紀
・ ・ ・

に
・

･･････連合軍に

敗れた」というくだりをまずはしっかりと読み、果たしてそれに該当する人物かどうか各選択肢をた

どっていけば、正解の④の「阿倍比羅夫」にいたるでしょう。 
問４ 正解は④です。①は大塩平八郎、②は井原西鶴、③は青木昆陽をそれぞれ描いたとされています。い

ずれも江戸時代の人物です。 

問５ 下線（オ）の「1959（昭和 34）年から５年間」という時期が歴史上ではどのような時期か、どのよ

うなできごとがおこっていたか、ということをすぐ思い浮かべることができるかどうか、問うた設問

です。本や新聞などでこのような表現に出会う機会は多いと思います。その際、反射的に時代背景を

想起することができれば、いっそう効果的な読み取りが可能となるでしょう。そのようなことを意識

した設問です。正解は③です。 

問６ 1000円札の「顔」としてなじみの深い野口英世について、問５同様、どのような時代に生きた人物か、



ということの理解を問いました。正解は①です。 

問７ 正解として（あ）には「15」、（い）には「３」が該当します。鎌倉、室町、江戸の各幕府において重

要な役割を果たした将軍や執権については、系図とともによく確認しておいてほしいと思います。 

問８ 歴史上の重要なことがらと、関係する史料についての理解を問うています。正解は①です。 
問９ 正解は「北条」氏です。正しい漢字２字での解答のみ正解とします。 

問 10 「高知」あるいは「土佐」藩が正解です。正しい漢字での解答のみ正解とします。 

 

 
３ 公民分野からの出題です。田中正造と公害問題、ひいては環境問題について述べた文章を通して、公民分野

の基本的な事項の理解を問うています。 

 

  問１ 1890 年７月に行われた第１回衆議院議員総選挙では、どのような人たちに選挙権が与えられたか、そ

の選挙資格を１行で答える問題です。「直接国税 15円以上をおさめる 25歳以上の男子」という内容が

書けていれば正解とします。この設問には部分点を設けております。  

  問２ 国会・内閣・裁判所それぞれがもつ権限を区別できているかを問うています。正解は④です。 

  問３ 正解は「世論」です。正しい漢字２字での解答のみ正解とします。 

  問４ 正解は③です。大日本帝国憲法と日本国憲法の内容についての理解を問いました。 

  問５ Ａは、裁判の種類についての理解を問う問題です。②の「民事裁判」が正解です。 

     さらにＢは、三審制と裁判所の種類についての理解を問うています。②の「名古屋高等裁判所」が正

解です。 

  問６ Ａは、地球温暖化に最も影響をおよぼしているといわれている物質を選ぶ問題です。正解は④です。 

     Ｂの正解は、「京都議定書」です。正しい漢字５字での解答のみ正解とします。 

  問７ 1972 年にストックホルムで国連人間環境会議が開催されました。正解は①です。 

  問８ 正解は「アスベスト」です。カタカナ５字での解答のみ正解とします。   

 

 

 

 


